

CLEVELANDI HIREK

A VÁROSI TANÁCS A KÖZBIZTONSÁGÉRT.

Vizsgálatot indít a tanács. — Félkéri a megyei és városi bírakat, hogy érdeklődjenek a bűnügyi eljárás iránt. — Az ügyvédi kamara rendkívüli ügyész kinevezését sürgeti. — Doerfler ügyész gyávanak bélyegei est a lépést. — Fogyni eljárást sürget.

A városi tanácsnak hétfőn este tartott gyűlésén két javaslatot is terjesztettek be a rablógarázdálkodásokból kifolyóan. Az egyikben Hinecliffe ajánlotta azt javasolta, hogy a tanács öt tagból álló bizottságot indíttson vizsgálatot és tegyen jelentést a bűntények megszaporodásának okairól, a tanács pedig igyekezzék orvosolni a bajokat. A másik javaslatot Harry C. Gahn tanácselnök terjesztette be, aki azt ajánlja, hogy a Common Pleas és a Municipal törvényeszek bírái indítsanak vizsgálatot arra megállapítására, hogy nem történnek-e visszaélések a büntető törvények alkalmazása terén. Azt is javasolja, hogy a bírának a tanács ajánlja fel közreműködését.

A tanács elfogadta Gahn javaslatát, de magáévá tette Hinecliffe javaslatát is a vizsgálat bizottságba: Gahn tanácselnök önmagát, továbbá Caldwell, Strannard, Hinecliffe és Rolf tanácsosokat választotta be.

Az ügyvédi kamara bizottságának kívánása.

Az ügyvédi kamara rendkívüli bizottsága, amely egyes ügyvédeknek fizemelt vizsgálja, arról a kérésrel járult a megyei bírál elé, hogy nevezzenek ki rendkívüli ügyészt a Samuel Haas és Herman Kohlen ügyvédek ellen indítandó eljárás vezetésére. A bírál ki jelentették, hogy nekik nincs

SIKERÜLT BAZÁR.

Sokan látogatták a Szent István Egylet szeretetszárját. — Érep anyagi eredményekkel zárult a bazar.

A Szent István Magyar Férfi és Női Betegsegélyző Egylet, a Rice ave. környékén lakó római káth. magyarok egyesülete, vasárnap bazarát és tanárművelését rendezett a Rice ave. táján építendő új r. káth. magyar templom és iskola javára. Ugy a bazar, mint a mulatság igen jól sikerült. A Buckeye rd. és E. 11th St. sarkán levő Nagy és Párkas-féle terem állandóan tömve volt néppel. A bazar sátraiból gyorsan fogytak a hívek által és az üzletemberek által ajándékozott tárgyak s az este kezdődött tánc szép rendben folyt éjjelig.

A bazar és a mulatság tekintélyes összeget biztosított a nemes célra.

A bazarra ajándékozott tárgyakat Bodnár Ferencné, Krivda Istvánné, Benes Mártonné, Vida Istvánné, Körmendy Imréné, Kopa Jánosné, Kocsis Imréné, Pinkőczy Istvánné, Kocsis Imre, Benes Márton, Petró Ferenc és Winter Gyula gyűjtötték össze izletemberektől. A bazaron az elárúsítást, kiszolgálást Bodnár Ferenc, Danyi János, Petró József, Benes Mártonné, Vida Istvánné, Laczko Ágnes, Kocsis Erzsébet, Petró Józsefné, Bérés Ferencné, Kaszaj Mária végezték.

A háji elnök Benes Márton, jegyző Kocsis Imre, pénztárnok Kopa János volt. A belépője árúsító Körmendy Imre, jegyző Albert János és Petró Ferenc, az italelárúsítását kiszolgálók Fedor János, Vilinszky István, Pászitka János, Márton Péter és Kállay József, lunch-jegy árúsító Varga István és Winter Gyula, a ruházatban Pinkőczy István és Pál Sándor szorgoskodtak, mint szakácsné pedig Kállay Józsefné, Takács Józsefné és Dula Gáborné fáradoztak.

Ugy a bazaron, mint a mulatságon beszédet intézett a néphez Róth Richard, a Szent Erzsébet hitközség segédlelkésze, aki a Rice ave. környéki magyar r. káth. hívek körében misszionárius munkát végez. Tömörülésre buzdította a híveket a gyűlésre hívta őket szerda este a Buckeye rd. és E. 120th St. sarkán levő Mühies Hallba.

Legjobb hírvételező és barotválás Kocsányi Károly újsághelyén, West 25-ik utca, Cleveland, O.

jogok rendkívüli ügyész kinevezésére s utaltak az állami törvényekre, amelyek szerint csak akkor nevezhető ki rendkívüli ügyész, ha a polgárság kötelessegültséggel vállalja a megyei ügyészt.

Doerfler ügyész úgy nyilatkozott, hogy gyávanág volna ilyen lépést tenni. Az ő hivatalában nem követtek el soha olyasmit, ami ki nem állná a legszigorúbb bírálatot. Vizsgálata fog kérni maga és hivatala ellen.

A gonosztevők tovább garázdálkodnak.

Az utonállók és betörők folytatják garázdálkodásukat — a nagy felzúdulás dacára. Különsen az East Side-on működnek a betörők. Keddre virradóra 32 rablás történt. Egy házba akkora hatoltak be, amikor a család vacsorázott. Összeszedték az értékes tárgyakat s elmenekültek. A család 1000 dollárra becsüli kárát.

HALÁLOZÁS.

Badies Dénes, Veszpréme-gye, nagyszülői illetőségű honfitársunk szombaton, január 18-án rövid betegkedés után 33 éves korában elhunyt. Temetése kedden, a hó 21-én ment végbe a 1968 Columbus roadi lakásáról. Az elhunyt nőnem volt s halálát barátaai, földieit, az óházában szülei és testvérei gyászolják. Az elhunyt tagja volt a Crescenti 13 Aradi Vértanu Első Magyar Betegsegélyző Egyletnek, melynek elnöke Tanczos István lett kiküldve a temetésre. Ugyazhán részt vettek a fenti egylet clevelandi tagjai. Felvilágosítást az elhunytól szívesen ad Bartók Kálmán 1968 Columbus roadi lakos, kínél az elhunyt lakott. A temetést Jakab István magyar temetésrendező rendezte.

TARTSUK MEG A W. S. STAMPEKET.

A postamester szerint helytelenül járnak el azok, akik beváltják a háborús takarékbélyegeket.

W. J. Murphy postamester szerint azok, akik háborús takarékosági bélyegeiket beváltják a postán, nem éselekesnek se hazafiasan, se gazdaságosan.

Nincs olyan takarékpénztár az országban, — mondja a postamester, — amely \$4.27-es kamatot fizetne, mint amilyen kamatot a kormány fizet ezek után a bélyegek után.

Hazafias kötelesség a bélyegek vásárlása és megtartása, amellyel, hogy a legjobb befektetések egyike. A katonák még odaát vannak, haza kell őket hozni, sőt nagy részüket még hónapokig ott kell tartani s innét kell élelmezni.

Az a szükség, ami a háborús-takarék bélyegek kibocsátására készítette a kormányt, még ma is fennáll, ennél fogva a kormányt támogatja az, aki tovább vásárolja a bélyegeket és meg is tartja azokat.

Kövré disznó eladó.



C. B. PALMER, Kinman Road, West 25-ik utca, Cleveland, O.

AMERIKAI MAGYAR SZINTARSULAT. Erdélyi Emil, rendező. Mártonfalvy György, karnagy. Kövessy Mihály, ügyelvezető. 1919. JANUÁR HÓ 26-ÁN, MOST VASÁRNAP DELUTAN 2 ÓRÁKOR A COLONIAL SZÍNHÁZBAN színpad kerül Edward Andrau 3 felvonásos énekes és táncos operettje: AZ ÜDVÖSKE A jelmezek a new yorki New Amsterdam színháztól lettek kikölcsönözve. ÚJ TÁNCOK. — FÉNYES DISZLETEK. Louis Rich nagyobbitott zenekara. Helyárak: \$1.50, \$1.25, \$1.00, 75 és 50 cent. A törvény által előírt 10% háborús adó minden jegy után kötelező. Jegyek előre válthatók: Postán levelezőlap útján Kövessy Mihály ügyelvezetőnél, 2562 E. 81st St. Telephone Princeton 2328-14. VIDÉKI ELŐADÁSOK: LORAIN: január 24-én, pénteken este a Kocsiscsák Hallban az Üdvöske. AKRON: január 26-án, vasárnap este, a Music Hallban, az Üdvöske.

HERRICK A MUNKÁSOK MELLETT. A volt párisi nagykövet szerint a kormány éppen olyan nagy felelősséggel tartozik az iparilepeken dolgozó munkásokkal, mint a katonákkal szemben. Myron T. Herrick, az Egyesült Államok volt párisi nagykövete, Cleveland egyik legkiválóbb polgára, beszédet tartott a városi hírek szerkesztőinek országos gyűlésén, amely a Cleveland szállóban most zajlott le. Nyilatkozata szerint a kormány ma éppen olyan felelősséggel tartozik az iparilepeken dolgozó munkásokkal, mint a katonákkal szemben, ezek is olyan arányban járultak hozzá, mint a katonák.

Herrick szerint Amerika kötelessége segíteni az éhező népeken, amelyek körében anarchia támad, ha nem segítünk rajtuk. Ez az anarchia egy országot már tönkretett. Amerikában nem ütheti fel a fejét, ha helyes fogalmunk van a jogról és igazságosságunk s kötelességünket tisztán látjuk s teljesítjük is.

Párisban egy csoport amerikai, akik henylve éltek, egy körhöz vezetésre vállalkoztak, amikor a háború kitört. Gerard berlini nagyövet arról értesített, hogy a német kormány tanácsolja minden amerikaiinak, hogy hagyja el Páris. Az első marnei csata előtt történt ez. Közölte Gerard jelentését az amerikai körhöz személyzetével s ezek az évek óta henylő amerikaiak mint egy ember kijelentették, hogy a németek utójában levő körhözben nem mozdulnak el. A háború így változtatta meg ez emberek kötelességét. Ha mi is megváltoztunk, nem mulasztathatjuk el a munkások iránt való kötelességeink teljesítését, — mondotta Herrick ezredes.

LEMONDATOTT TÖRVÉNY-SZÉKI FOJEGYZÓ.

Walter G. Sykes községeknek magánosra használta fel. — A pénzt megértette. A Common Pleas törvényszék bűnügyi osztályának főjegyzője, Walter G. Sykes hétfőn lemondott hivataláról. A lemondását Edmund B. Hesserodt megyei jegyző szövegezte fel azért, mert abból a pénzből, amit Sykes kezelt, 3,900 dollár hiányzott.

Sykes úgy nyilatkozott, hogy ő csak bűnbak. Tény az, hogy hiányzott a pénz, de ő azt hónapokig elelőtt megtérítette s nem rugott az 3900 dollárra. Hesserodt szerint Sykes kölcsönpénzből megtérítette 2600 dollárt, míg 1100 dollárt ő maga (Hesserodt) pótol. Ezt a pénzt Sykesnek Maple avenuei házára betábláztatta.

Sykes ellen sikkasztás miatt nem indítanak eljárást, haosak a megyei ügyész nem kívánja.

ADOMÁNY A RUSNYÁK-OSALADNAK.

Palinás Józsefné, aki a 2821 Woodhill roadon lakik, egy dollárt juttatott el szerkesztőségünkbe a nyomorgó chicagói Rusnyák-család számára. Az adományt rendelkezése helyére juttattuk.

SORRA KERÜL

Január hó 23-án, azaz csütörtökön a Turf Hall összes termében az ATRÉLIKÁK ÉVI ALARCOS BÁLJA, mely alkalommal Pokol képműveit Union zenekara fogja a legújabb reneszánszokkal foglalkoztatni a közönséget.

Készítés este 8 órakor. — Belépő díj 50 cent személyenként. — Szép és értékes díjakról gondoskodik a Rendezőség.

SORRA KERÜL

Január hó 23-án, azaz csütörtökön a Turf Hall összes termében az ATRÉLIKÁK ÉVI ALARCOS BÁLJA, mely alkalommal Pokol képműveit Union zenekara fogja a legújabb reneszánszokkal foglalkoztatni a közönséget.

Készítés este 8 órakor. — Belépő díj 50 cent személyenként. — Szép és értékes díjakról gondoskodik a Rendezőség.

KERESZTELŐ. A Szent Erzsébet római káth. templomban január 19-én keresztelték meg Szepessy Gyula plebános a szalonai (Borsod-m.) származású Dorony János és nejeinek, Sirill Kornéliának január 2-án született fiacskáját Edward és János névre. A keresztelő Molnár Mihály és neje, Soltész Erzsébet brooklini lakosok lettek, akik szintén szalonai illetőségűek a régi jóbarátai a szülőknek. A keresztelést magyaros lakoma követte, amelyen a vendégsereg a késő éjjeli órákig éltette az üjszülötet és a szülőt.

EGY SORSOLÁS EREDMÉNYE.

Soltész Mihály né két divány-párnát ajándékozott kisorsolás végett a W. C. Petőfi Nőgyelet számára. A sorsolás megtörtént s a nyertesek Mrs. A. J. Hanrahan, 9425 Denison Ave. és Szabó Mária, 2710 E. 90th St. lettek.

TISZTUIJTÁS.

A Kálmán János Férfi és Női Betegsegélyző Egylet az 1918. évi december hó 22-én megtörtént tisztviselőválasztás gyűlésén az 1919-ik évre a következő tisztviselőket választotta meg: Elnök: Pataki Péter, Alelnök: Nagy Imre, Jegyző: Bálint János, Titkár: Szekeres János, Pénztárnok: Kovács István, Ellenőrzők: Kovács Ferenc és Varga István. Számvetéselő bizottság: Balázs István és Szikszai Ferenc.

FELHÍVÁS.

Felhívjuk a Kálmán János Férfi és Női Betegsegélyző Egylet összes tagjait, hogy a folyó havii gyűlésen, amely a hó 26-án lesz az új templom alatti iskolahelyiségben, E. 125. és Buckeye Road, önkéntesen megjelenni szíveskedjenek, mivel fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá.

DARVAS VARRÓISKOLÁBAN

Tanuljon varrni. Járjon a varrósiskola tanfolyamra. Ezt az egész életen át használhatja. Jó fizetésről beszélünk. Nappali és esteli tanfolyamok. Darvas varrósiskola, Quinby Bldg. East 55-ik utca és Euclid sarkon, Cleveland, O.

FÉRFIAK ÉS NŐK bármilyen bajukban a legmegbízhatóbb gyógyszerket szerzhetik be a KÉPES GYÓGYSZERTÁRBAN

2017 W. 25th St., Cleveland, O.

Költson el 50 centet az Abbázia kávéházban

és részt vehet egy 150 dolláros zongora ingyenes kisorsolásában, melyre a jegyet a fizetésnél kapja díjmentesen.

AZ ABBÁZIA KÁVÉHÁZAT

magyaros vendégszerzetelt vezetjük s mivel sok gondot okoz nekünk nőnek annak vezetése, férfiaknak beveszünk.

Látogasson meg kávéházunkat, ahol a legjobb kizsoltolás lesz része. Honleányi tisztelgés! Öv. Katonák és Birci Boriskák.

Bizalommal fordulhat hozzánk bármilyen férfi és női betegséggel.

FEHER KERESZT PATIKA West 26-ik utca és Lorain Ave. sarkon, Cleveland, O.

ELADÓ DISZNÓK.

Szállítunk farmon nevelt hiszkat, bármily sulyban, a legmészeit árakon. Csak is farmon nevelt hiszkat árúszunk. Kivánatra persze szállítunk is szállítunk.

The Pavelka Bros. Co.

2978 E. 37-ik UTCA, CLEVELAND, O. Díjmentesen házhoz szállítjuk az árut. Telefon Union 304-W.

A WEST-SIDEI MAGYAR RÉSZVÉNYESEINK BENCE TESTVÉREK 3815 LORAIN AVENUE (Bence Bldg.) CLEVELAND, O. alatt lévő REAL ESTATE, TCZ., ÉLET-BIZTOSÍTÁSI és HAJÓJEGY IRODAJUKBAN is teljesíthetik gyárunk részvényeit. Tekintettel arra, hogy Bence urak is részvényesei a gyárnak, és ezt teljesen díjtalanul tesszik, s a fizetések felvételére ők fel vannak hatalmazva. The Ko-Ko-Mar Co. élelmiszer-gyár részvénytársaság 455-6 Leader-News Building, Cleveland, Ohio. H. V. Fraunhofer, a magyar osztály vezetője, Johnson R. Morris, gyárigazgató. 7, 12, 18, 24

ALFRED SAFRAN magyar ügyvéd. 535 Society For Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel.: Main: 3610. — Centr. 8718. all

GŐZ FÜRDŐ (Turkish Bath) Gilley Hotel az East 9-ik utca s Euclid és Superior utcák között. Együtt hat fürdő: Briton, Károlyi, a román, látni és a szlovák, mely a legújabb nyitva van. Al. Friedman, Mgr. 18-20

Dr. Kondik Mihály MAGYAR FOGORVOS Rendszeres 9-től este 8 óráig Vasárnap 10-12 óráig. 11607 Buckeye Road Cleveland, O. m. n.

Dr. Cziprus István MAGYAR FOGORVOS. 1699 W. 25th St., Cleveland, O. A Gas Office felett. Szemben a People's Bankkal. Rendel: 9-től este 8-ig. — Vasárnap 10-től 12-ig.

TANULJON TÁNCOLNI Reményitánciskolája 5505 Woodland Ave., Cleveland Nyitva a. e. 10-től este 10-ig. Felelőség mellett tanítjuk a legújabb amerikai és magyar táncokat a legrovidebb idő alatt. Vidéki tanítványokat 10 napon belül vállalunk tanítani, hogy mielőbb hazatérhessenek. Telefon Central 7348 K. Lakás: Reserve Trust Building E. 55th és Woodland Ave. sarkon hsp

Dr. Király L. Albert MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ United Bank Building 210-211. Irodai tel. Central 3762 W Lorain és West 25-ik Street sarkán, Lakás: 1430 WEST 101-IK UTCA. Ohio State Lorain 652-W.

MI KÉSZPÉNZERT VASÁROLUNK Government Bondokat DUGGAN & CO. 930 SCHOFIELD BUILDING CLEVELAND, O.

Előzze meg az influenzát Szódavíz Gingerale Rootbeer Málna Cseresznye Szőlő Jersey-Creme Vas Sör Cola

Ha vissza akarja tartani magától a flu bacilusait, igyon szénas vizet, mint a milyen a szódavíz, gingerale, málna, más üdítő italok, melyek tiszta cukor-nádcukrot tartalmaznak, a mi könnyen átalakul magas szénadioxid szénhidráttá. Energiát teremtő ereje a testet segíti arra, hogy kidobja a szervezetből az elszorított baciust. A legjobb orvosok beikták ezt a tényét és ajánlják, hogy a bajban és annak megelőzésére egy üveg üdítő italt vegyenek. Miért ne rendeljen egy láda üdítő nyeknek feltétlenül megfelelő gyárban készült.

A hideg idő alatt legyen szives az üvegeket a házban tartani és ha a kocsisunk nem jönne az üvegeket, úgy hívjon fel bennünket.

THE MILLER BECKER CO. Rosedale 1830 Central 24 Central 124 6411 CENTRAL AVE. CLEVELAND, O.

A PÉNZGYÜJTÉS EGYEDÜLI MÓDJA A TAKARÉKOSÁGI! Ennél a banknál elhelyezett takarékbetét meghozta a kívánt eredményt és így önnek is meghozza az eredményt. KEZDJE MEG MA. — SZÍVESEN FOGADJUK A KISEBB ÖSSZEGETEK IS. Takarékbetétek után 4 százalékos kamatot fizetünk.

THE WOODLAND AVE. SAVINGS & TRUST CO. KAT IRODA: Woodland Ave. és E. 55 St. — Buckeye Ed és E. 89 St. sarkon Cleveland, Ohio. Takarékbetétek összegre Alapítók és felügyelők 8 millió dollár 500 ezer dollár 31 éves pénztárcát.

A Trangeri Bóma hó 8-án a Trau Kezdeté delut Belépti díj fé Ezen a bálon Méray János aján Legyen ott m

MAG TŰZRE A MONONGAHEI McKeesport, Pa. monongahela völgyében felelő templomának adó hány egyházi ün és jövő vasárnap égetni. Ezt az ünnepélyt múlt évben november meg akarták tartani, de az itt du miatt minden ter ártak, el kellett adóságlevel-égetés. Az ünnepélyre, az amerikai magy jobb jelentőségű nek, a pittsburg püspök Cornelius pápai főpap és p helynök személye gyett püspöki kép dött ki, hogy így pály aráni fényese. Az ünnepélyre, a híveket nem küld mert ez az ünne történelmi nevez mény, a melyre k vót széjjel külden. Az a mult ug e fölött a magy

HITKÖZSÉGI BEB A Beaver Falls-i évi jelent Beaver Falls, Pa. ménydus esztendője mult év a ref. egyh mult év folyamán szaporodott az eg 39 tagot vezettt. m 185.

Bevétel 1918-ban Kiadás 1918-ban Maradvány ez év Az egyház a l ezelőtt vásárolt levő adósságból törlesztett a mult hogy ma az össze lelkésziakon — mu küli kölesen — es lár, amit ez év ár teljesen kifizettek.

Keresztelés volt 8, temetés 19. Kö 2 gyermek. A mult évben háza alakult a b egyháznak és pedi lis, Pa., New Cas Woodlawn, Pa. h amelyek közül Cor hónap mulva saját bírő önálló egyhá ken kívül van a megalakult Ellwood egyház is. A leány példás rend és sze talható.

A jan. 11-én este közzétült a mult é eredménytől lelkes hanguan kimondta, leomon már 11 éve tel napjától — levő adósságot külön gy sehozza és kifizeti templomot a gyülel átírja az egyházm

Az 1919. évre a választottak az egy főgondnok: Futató gondnok Pongó F. tárnok Bencez L. Kusztos Károly, ell Elek, presbyterek: renc, Tókos József, renc, Lőrincz Istvá Ferenc, Halász And fán József, póti Bartha Géza, Rigó L gyevi János, Tóth Is Aladár és Rigó An

